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例5    在第一卦限内作椭球面 

[image: image1.wmf]1


2


2


2


2


2


2


=


+


+


c


z


b


y


a


x


的切平面，使切平面与三个坐标面所围成的四面体体积最小，求切点坐标.

_995389629.unknown




设

[image: image1.wmf])


,


,


(


0


0


0


z


y


x


P


为椭球面上一点,

_995389803.unknown




令

[image: image1.wmf]1


)


,


,


(


2


2


2


2


2


2


-


+


+


=


c


z


b


y


a


x


z


y


x


F


,

_995389808.unknown




则

[image: image1.wmf]2


0


2


|


a


x


F


P


x


=


¢


，  

[image: image2.wmf]2


0


2


|


b


y


F


P


y


=


¢


，  

[image: image3.wmf]2


0


2


|


c


z


F


P


z


=


¢




_995389817.unknown



_995389821.unknown



_995389813.unknown




 过

[image: image1.wmf])


,


,


(


0


0


0


z


y


x


P


的切平面方程为

_995389828.unknown






[image: image1.wmf]+


-


)


(


0


2


0


x


x


a


x




 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]+


-


)


(


0


2


0


y


y


b


y




 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]0


)


(


0


2


0


=


-


z


z


c


z


,

_995389838.unknown



_995389842.unknown



_995389834.unknown




2 2 2

5 FEE—ENRAEMERE .+, +°, = 1i9%]

a b «c
ST, [FEEE S =AM BT R U A A
BN, KU R AR

X $
a—(z)(x_ xo)"'b—g(y_ .Vo)"'c—g(z_zo) =0,

%ﬁﬁx°;xﬂ Y- yO - =1,

a b’ C
a’ b*
17]52—1 EE:/I\EIJ:H(J AEEE: X=—" V=", =
x() yO
A 1 2b2 2
FrEE UTEARRIERR V = —xyz = 49 :
6 6x,7,%,

30

L2 NJUPT






[image: image1.wmf]+


-


)


(


0


2


0


x


x


a


x




 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]+


-


)


(


0


2


0


y


y


b


y




 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]0


)


(


0


2


0


=


-


z


z


c


z


,

_995389838.unknown



_995389842.unknown



_995389834.unknown




化简为 

[image: image1.wmf]1


2


0


2


0


2


0


=


×


+


×


+


×


c


z


z


b


y


y


a


x


x


,

_995389851.unknown




切平面在三个轴上的截距：
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例5    在第一卦限内作椭球面 
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当切点坐标为
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四面体的体积最小

[image: image1.wmf]abc


V


2


3


min


=


.

_995389911.unknown




Bl 6 3K

EHYIHz=x"+y’ 5 FH x+y—27=2

Z R REEE.
@ W P(x,y,2) NIYIE 2= x" +y° EE— R,

P F|

MZAT

_‘x+y 27— 2‘

f

X+ y-— 2z 2=0IFEE N d,

J+1+(=2 6

\x+y 272

T ABERNR—R P(x,p,2), B8 x,p,2

(B d*

=%(x+y—2z—2)2)J%/J\.

. 1
WX +y —z=0HMF d=—|x+y—-27-2
y \/g‘ y ‘

33

L2 NJUPT




1
2 F(x,y,7) = E(X+y—2z—2)2 +Az=x" =),

r

F;=§(x+y—2z—2)—2/1x=0, (D)
4Fy'=§(x+y—2z—2)—2/1y=0, (2)
Fz'=§(x+ y=27-2)(=2)+ A =0, 3)
z=x"+), (4)

1 1 1
é / — —
ﬁ?ﬁlﬂ.’.?ﬁf’%ﬂ{% X 4,y 4,z —8.

34

L2 NJUPT




KW Hz=x"+y’ 5 FH x+y—27=2
Z B WA .

e Ik 111
B ME—IE 5 (4 p 8)
BESEEENE/ME—EHFE, BA
me—ok i, Mobre &L L) nmE s e,
4’4’ 8
111 1 1 7
d . = —2=——
min £4+4 4 4/6

35

L2 NJUPT



KW Hz=x"+y’ 5 FH x+y—27=2
Z B WA .
Bk {EUIPPESRAT TR, BUIRN ()0, 20)
) 5 B TH ) BE S B N e B
51 2 6] i) B ke PR 5
Mn ={2x,,2y,,—~1}//{1,1,-2}

1 11
: —— o —
TV
11 1 1
PR L U S B B
J6|4 4 4 4/6

36

L2 NJUPT




	幻灯片编号 1
	幻灯片编号 2
	幻灯片编号 3
	幻灯片编号 4
	幻灯片编号 5
	幻灯片编号 6
	幻灯片编号 7
	幻灯片编号 8
	幻灯片编号 9
	幻灯片编号 10
	幻灯片编号 11
	幻灯片编号 12
	幻灯片编号 13
	幻灯片编号 14
	幻灯片编号 15
	幻灯片编号 16
	幻灯片编号 17
	幻灯片编号 18
	幻灯片编号 19
	幻灯片编号 20
	幻灯片编号 21
	幻灯片编号 22
	幻灯片编号 23
	幻灯片编号 24
	幻灯片编号 25
	幻灯片编号 26
	幻灯片编号 27
	幻灯片编号 28
	幻灯片编号 29
	幻灯片编号 30
	幻灯片编号 31
	幻灯片编号 32
	幻灯片编号 33
	幻灯片编号 34
	幻灯片编号 35
	幻灯片编号 36

